



美丽信阳 宜居天堂

核心提示

大别腹地,淮水之南,中国茶都,中原明珠。信阳之美,美在山水,美在茶乡,美在人文,美在风情……

翻开中国的版图,信阳无疑是一个特殊的地方:她处在我国五个重要分界,即南北地理分界、亚热带和暖温带分界、长江流域与淮河流域分界、桐柏山与大别山分界以及鄂豫皖三省交界。辖区1.89万平方公里的富庶土地上生活着850多万人民。承东启西、连南贯北、中部之中、南北分界的特殊位置,成就了生态信阳宜居天堂的美名。

信阳·城市名片

- ◆ 国家园林城市
- ◆ 国家级生态示范区
- ◆ 中国创业之城
- ◆ 中国优秀旅游城市
- ◆ 全国双拥模范城市
- ◆ 中国十佳宜居城市
- ◆ 中国最具潜力中小城市 20 强
- ◆ 中国最具绿色竞争力城市
- ◆ 2010 中国休闲城市 30 强
- ◆ 2011 中国魅力城市
- ◆ 2011 中国绿色经济十佳城市
- ◆ 2011 全国最佳环保示范城市
- ◆ 2011 中国节能减排示范城市
- ◆ 2011 中国最具幸福感城市
- ◆ 2011 河南省精细化管理优秀城市
- ◆ 2012 中国最具幸福感城市 百强

核心新闻

“美丽信阳”名画家艺术作品昨在河南博物院开展

3月30日,由中国国家画院主办,为期5天的“美丽信阳·中国名画家走进信阳艺术创作作品展”在河南博物院开展。

据悉,“美丽信阳·中国名画家走进信阳艺术采风活动”去年9月启动,历时近半年,经过写生、采风、展览以及作品结集四个阶段,不仅是一次传承中原文化大型活动,也是一次中国美协、中国国家画院开展的文化惠民、提高基层艺术水平的艺术交流。

中国文联副主席、中国美协主席刘大为,中国国家画院院长杨晓阳,中国女画家协会主席孔紫,河南省美协主席马国强以及北京、郑州等地40余位当代美术界著名画家浓墨重彩,为豫南大地留下了难得的艺术精品。
(向明超)



延伸新闻

山水信阳 生态屏障

信阳作为河南唯一的国家级生态示范区,境内山区和丘陵面积占到全市总面积的3/4以上,森林覆盖率达34.4%,高出全国平均水平10多个百分点。现有国家级森林公园3处、省级森林公园6处。信阳境内河流众多,仅各类水库就有895座,总库容达到40多亿立方米,是我国水库密度最大的地区之一,水环境质量和空气环境质量都是河南省最好的市之一。大别山横贯信阳南部,淮河横穿信阳北部,一南一北两大天然“生态屏障”,造就了信阳“北国江南、江南北国”的独特环境。“城在山中、水在城中、楼在绿中、人在画中”是信阳城的真实写照。

人文信阳 源远流长

信阳是华夏文明的发祥地之一,早在八千年前就有了农耕文明。历史上子路问津、亡羊补牢、司马光砸缸等著名典故均出自信阳。信阳是中国著名的书法之乡、歌舞之乡和中原侨乡,是姓氏之根和客家人祖籍地,素有闽台祖地之称,百家姓中就有黄、赖、罗、蒋等13个源于信阳。四大避暑胜地之一的鸡公山上至今保存有20世纪初期23个国家不同风格的别墅300余幢,被誉为“中外建筑博览馆”。

茶都信阳 满城茶香

信阳位于中国传统产茶区的最北端,水光热同步的独特优势造就了信阳茶的优良品质。信阳现有茶园面积210万亩;“信阳毛尖”为全国十大名茶之一,曾与茅台酒一起荣获1915年巴拿马万国博览会金奖;“信阳红”是中国十大红茶之一。信阳已连续举办21届国际茶文化节,拥有一红一绿两大茶叶品牌和5个中国驰名商标。

宜居信阳 令人向往

信阳始终坚持生态优先,在城市建设的规划阶段,首先把需要保护的生态功能区域圈起来,禁止开发;在城市建设阶段,坚持把生态理念融入城市建设全过程,严禁破坏山体、植被、水系。目前,信阳市仅在中心城市就规划建设了贤山、龟山、震雷山、金牛山、龙飞山、羊山等“六山”公园,总占地1657公顷,扩大绿带,增加绿量,进一步促进了山、水、林、城一体融合发展,提升了“山水信阳、休闲茶都”的城市品牌。

生态禀赋是祖先留下的,但城市“宜居”是动态的、发展的、变化的。信阳能够成为宜居天堂,靠的不仅仅是自然环境,更重要的是深入贯彻落实科学发展观,坚定不移地走生态文明建

设之路。

绿色农业 循环发展

信阳有19种农副产品获得国家原产地注册认证保护,总量在全国地级市中位居首位,粮食产量占河南省的1/10,是全国粮食产量超百亿斤的18个省辖市之一,通过推进优质超级稻生产基地建设,实施粮食高产创建工程;以茶博园、茶示范园建设为基础,实施茶叶富民工程;同时推进十大农业产业化集群培育工程,建设一批优质农产品种植基地和标准化养殖小区,突出发展生态农业,重点发展茶叶加工、畜禽加工、粮油加工三大产业集群,把信阳建成中原粮仓和中部地区重要的绿色食品供应基地,构成绿色发展、循环发展和低碳发展的良性格局。

特色集聚 集群发展

信阳立足实际,致力于消除经济活动对大自然的稳定与和谐构成的威胁,坚决摒弃“经济逆生态化、生态非经济化”的传统做法,大力发展绿色、循环、低碳产业。按照企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集合构建的产业聚集区建设要求,已建成15个省级产业集群区。围绕建设特色集聚区,坚持走科技含量高、经济效益好、资源消耗低、环境污染少、人力

资源优势得到充分发挥的新型工业化道路,突出发展绿色工业,发展壮大高端制造、新型建材、绿色食品和电子信息等高科技产业。

文化旅游 联袂发展

信阳立足丰富多彩的红色文化、根亲文化、山水文化、民俗文化、饮食文化、茶文化等地域文化,坚持以特色文化旅游引领区域经济发展,建设中部地区文化旅游中心。以文化带旅游兴起,以旅游促文化发展,进一步推进文化旅游联袂融合,抢占中原地区最具影响力的宜居城市和鄂豫皖三省交界的区域性中心城市制高点,重点推进河南省鸡公山文化旅游综合开发试验区建设,努力打造中国国际山地旅游休闲度假目的地。

目前,信阳初步形成了以生态经济为支撑的现代产业体系,走上了企业集中布局、产业集群发展、资源集约利用、功能集合构建、人口向城镇转移的生态宜居城市发展路子。

作为难得的一片生态三角洲,“信阳”二字寓意深刻:“信”代表着信用、诚信,“阳”代表着太阳、阳光。

大山有别,水佳为准。人言皆信,日升日阳。

美丽信阳,宜居天堂!
(光明)